

全市春季森林防灭火工作视频会议召开

本报讯 3月25日,我市召开春季森林防灭火工作视频会议,深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述,传达贯彻省安全生产现场调度会精神和王凯省长关于森林防灭火工作批示精神,分析研判全市安全生产及森林火灾形势,安排部署重点工作。市长陈志伟出席会议并讲话,朱浩主持会议,汪明君作具体安排。

会议指出,近期气温回升迅

速,天干物燥,加之春季踏青、清明祭祀等活动增多,叠加雷暴大风天气影响,全市安全生产形势特别是森林防火形势十分严峻。各级各部门务必强化底线思维、极限思维,认真汲取近期安全事故教训,时刻紧绷安全之弦,最大限度防范遏制各类事故发生。

会议强调,要严格防控。强化源头管理,落实网格化管理措施,加大巡护频次,坚决杜绝火种入山

入林;强化“人防+技防”,构建立体监测网络,做好人员、物资、装备前置,确保出现火情快速响应、及时处置。要快速科学处置。严格执行24小时值班和领导带班制度,保障信息畅通,坚持“大员+一线”,准确研判、科学处置,确保群众和救援人员生命安全。要严格落实责任。按照“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”要求,健全市、县、乡、村四级森林防火网格

化管理体系,强化部门监管,加强协调联动。

会议强调,要强化安全生产治本攻坚,全面加强安全隐患排查整治,从严从细从实做好各项工作,确保消防、燃气、道路交通、建筑施工、厂矿企业等重点领域安全。

市气象局通报近期天气情况,浉河区、平桥区、固始县、商城县作工作汇报。(李浩)

我市全面排查整治网络热点餐饮

本报讯 近日,针对网络反映“杨铭宇黄焖鸡米饭饭后厨乱象”、“蜜雪冰城使用隔夜果切片”、“华莱士炸鸡店使用过期食材”等食品安全问题,市市场监管局高度重视,及时安排部署,全市各级市场监管部门迅速行动,全覆盖全面排查不留死角,压实经营主体责任,全力消除食品安全隐患,规范餐饮服务经营行为,切实保障公众餐饮安全。

一是严格核查主体经营资质,规范市场准入。重点排查证照是否齐全,加盟资格是否完备,是否存在超范围经营或证照过期等问题,门店食品安全管理、“日管控、周排查、月调度”工作机制是否落实等情况。二是强化原料采购管理,确保来源可追溯。重点查看食品原料索证索票、进货台账登记、食品添加剂“五专”管理等情况,检查是否采购或使用“山寨食品”、“三无食

品”、腐败变质、超过保质期以及来源不明食品原料等情况。

三是规范加工制作流程,杜绝操作风险。在加工环节,执法人员通过突击检查、全程录像等方式,重点监督食品加工是否符合操作规范。检查原料清洗、切配、粗加工、出餐、成品、保存、外卖、废弃物管理等各环节控制,检查防止食品交叉污染、余料再利用等情况。四是严控场所环境卫生,消除安全隐患。重点检查经营场所室内环境、卫生设施、给排水设施、通风设施、垃圾处理等是否符合要求,是否保持清洁,有无“三防”设施,设施设备是否正常使用,经营场所物品是否定置摆放,有无杂物、积尘,是否存在卫生死角,以及是否有防止食品浪费提示等情况。五是落实人员健康管理,提升责任意识。全面核查从业人员健康证明、培训记录及操作规范执行情况。

重点检查从业人员个人卫生、着装要求执行情况,从业人员是否持有有效健康证明上岗,患有传染性疾病是否调离直接接触食品工作岗位,是否建立从业人员健康管理制度,从业人员戴口罩、戴手套、穿工作衣帽等个人卫生习惯是否落实到位。

各县区市场监管部门采取现场检查与监控视频查看相结合,对本地“杨铭宇、蜜雪冰城、华莱士”等连锁门店进行逐一全覆盖排查。截至目前,共排查杨铭宇门店9家、蜜雪冰城门店150家、华莱士门店66家。对发现的违法违规行为,全部督促整改到位,依法依规进行处理。下一步,市市场监管局将定期开展“回头看”检查,同时,畅通12315投诉举报渠道,鼓励市民积极参与监督,共同构建社会共治格局。

(据信阳市场监管)

我市外贸迎来开门红

民营企业通过技术创新和品牌建设,推动特色产品出口快速增长

本报讯 2025年前两个月,我市外贸迎来开门红。据信阳海关统计,前两个月,我市外贸进出口总值8.6亿元,同比增长10.9%,其中出口5.8亿元,同比增长13.4%;进口2.7亿元,同比增长5.9%。

一般贸易占据主导地位,民营企业占比超五成。2025年前两个月,我市以一般贸易方式进出口总值7.8亿元,增长6%,占进出口总值的90.8%。民营企业进出口总值4.8亿元,占比为

55.7%。

我市对RCEP其他成员国进出口增幅较大,新兴市场开拓有力。2025年前两个月,我市对前五大贸易伙伴澳大利亚、东盟、美国、欧盟、巴西分别进出口2亿元、1.8亿元、1亿元、6486万元、5490万元,合计占我市进出口总值的70.1%;同期,对RCEP其他成员国进出口4.7亿元,增长23.4%,占比为54.7%。

民营企业通过技术创新和品牌建设,推动特色产品出口快

速增长,在鞋靴、禽肉制品和植物编结品出口中作用明显,2025年前两个月,我市出口鞋靴7857.8万元,同比增长62.4%,出口货值位居全省各地市第二;出口禽肉制品4736万元,同比增长30%,出口货值位居全省各地市第一;出口茶叶1939.9万元,同比增长75.4%,出口货值位居全省各地市第一;植物编结品1311.8万元,同比增长226.5%,出口货值位居全省各地市第一。(吴晓贤 陈志鹏)

本报讯 记者3月25日从国家医保局获悉,截至3月20日,已有超350家药耗生产、流通企业对接医保药品耗材追溯信息采集应用平台,上传及下载本企业产品的追溯信息,同时有近8000家药耗生产、流通企业咨询追溯信息上传查询相关情况,并积极筹备对接上传工作。

据了解,此前,企业通常通过第三方追溯平台获取追溯信息,对于定点医药机构的使用端情况难以掌控。国家医保局对接了超过90万家定点医药机构的使用端追溯信息,针对上传产品追溯信息的药耗生产、流通企业,免费提供全链条药耗追溯信息查询调用服务。企业可以通过这些数据,开展产品研发、优化销售。

近日,国家医保局等四部门联合印发通知,鼓励药品上市许可持有人和生产企业在销售药品时,将各级销售包装单元药品追溯信息上传至全国统一的医保信息平台。

有企业表示,预计在全渠道数据上传完整的情况下,可节省公司20%以上的渠道管理成本,提升30%以上的运行效率;也有企业表示,医保追溯平台能够助力流通企业精准定位问题药品流向,协助快速召回并控制风险,筑牢用药安全防线。

据悉,后续国家医保局将继续加大后台跟进力度,及时解决企业提出的问题,助力企业顺利上传、下载追溯信息,携手共建“生产可监控、流通可追踪、销售可溯源”的医药新生态。

(据新华社)

医保追溯平台已对接超三百五十家药耗企业